

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Лазеевой Натальи Васильевны

«Реализация не прямой рекламной коммуникации в речевом жанре «Переписка с читателем» (на материале англо- и русскоязычных глянцевого журналов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук. Специальность 10.02.19 – теория языка.

Рецензируемый автореферат отражает основные достижения, которые получены в рамках интересного, проведенного на современном материале, диссертационного исследования, посвященного проблеме трансформации речевого жанра «Переписка с читателем» под влиянием рекламной интенции в дискурсе глянцевого журналов. Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что диссертация Н. В. Лазеевой отличается актуальностью, научной новизной, обоснованностью полученных выводов, имеет теоретическую значимость и практическую ценность.

Поставленные в работе задачи решены успешно, гипотезу можно считать доказанной, так как выдвигаемые теоретические положения подкреплены убедительной аргументацией. Автор демонстрирует широкие познания в теории речевых жанров, хорошо ориентируется в вопросах, касающихся избранного в качестве объекта исследования специфического жанра «Переписка с читателем», осуществляя его комплексный анализ в дискурсе гендерно ориентированных глянцевого журналов.

Отдельно хотелось бы отметить такой аспект диссертации, составляющий ее новизну, как доказательное обоснование трансформации речевого жанра «Переписка с читателем» в дискурсе глянцевого журналов в новый вторичный рекламный жанр под влиянием не прямой рекламной коммуникации, а также развернутое описание тактик и инструментария (вербального и невербального) манипулятивного воздействия адресанта. Полученные результаты, безусловно, имеют практическое значение для дальнейшего изучения механизмов речевой манипуляции, что представляет особый интерес в современной ситуации пропаганды феномена гламура и ориентации массовой аудитории на успех и гедонизм.

К сильным сторонам работы также следует отнести объем проанализированного фактического языкового материала, многоаспектность представленного анализа. Данные количественного подсчета оформлены в виде таблиц, что повышает наглядность изложения.

Некоторого уточнения требует понятие «основные параметры речевого жанра «Переписка с читателем», которое является предметом исследования, содержится в формулировках цели и гипотезы. Изменения параметров речевого жанра, но уже без определения «основные» рассматриваются и подробно анализируются во второй главе, в конце которой автор резюмирует изменения и, наконец, перечисляет исследуемые параметры: роли адресанта и адресата, коммуникативная цель, прагматический потенциал. Представляется логичной конкретизация статуса «основные» в отношении

исследуемых параметров жанра. Данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного сочинения и носит дискуссионный характер.

Содержание рецензируемого автореферата соответствует основным положениям диссертационного исследования. Автореферат составлен с соблюдением установленных требований, представляет собой структурированный, написанный хорошим стилем научный текст, в котором достаточно обоснованы проблема, объект, предмет и цель исследования, что позволяет составить адекватное представление о работе. Приведенный список публикаций подтверждает практическую значимость выполненного исследования, вклад соискателя в описание дискурсивных практик, достоверность полученных результатов и выводов.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Лазеевой Натальи Васильевны на тему «Реализация непрямо́й рекламной коммуникации в речевом жанре «Переписка с читателем» (на материале англо- и русскоязычных глянце́вых журналов)», представленное к защите по специальности 10.02.19 – теория языка – на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Лазеева Наталья Васильевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (10.02.04.),
заведующая кафедрой общеобразовательных, общепрофессиональных и профессиональных дисциплин ГБУ ДПО «Кузбасский региональный институт развития профессионального образования»

«09» сентября 2019



А. Г. Апухтина

Подпись заверяю

Начальник отдела кадров,  / Сухенко М. А./

Апухтина Анна Геннадьевна
Тел.: +79050653894
E-mail: aag@kriipro.ru
650070 г. Кемерово, ул. Тухачевского, 38А
Государственное бюджетное учреждение Дополнительного профессионального образования «Кузбасский региональный институт развития профессионального образования»
Тел.: +7 (3842)3109 72

